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FELADATOK AZ A2 (VBK) TARGY HALLGATOI SZAMARA
2022/23 /tavasz, 12. hét

Szamoljuk ki:

a) //ysz:? TI{(x,y)‘x2+y2§4,0§y§x}
T

b) //nydT:? T:{(x,y)‘1§x2+y2§4,wZO,yEO}
T

c) //7xy4dT:? T:{(x,y)‘4§x2—|—y2§9,mZO,yZ\/gx}
T

Szamitsuk ki az // ——2__ dT integral értékét, ha T az 4 < 22 + 942 < 25, 2 <0,y > 0
T /2% + >
egyenlGtlenségekkel adott tartomény.

Szamoljuk ki az 2% + y? = 1 egyenlet( henger és a z = 0, valamint a z = 2 — x — y egyenlet(
sikok altal hatarolt térrész térfogatat!

AV korlatos térrész hatarai a z = /22 + y?, illetve a z = 1 egyenletii feliiletek. Szamitsuk ki

az /// V2?2 + y2dV integral értékét!
v

Szamoljuk ki a 2 = \/22 + 42 és a 2z = 6 — 22 — y? egyenleti feliiletek altal hatarolt korlatos
térrész térfogatat!

Szamitsuk ki az /// xyz dV integral értékét, ahol a V korldtos térrész az 22 + 9% + 22 < 1

1%
gémb belsejének az x > 0, y > 0, z > 0 térnyolcadba esé része.

Szamoljuk ki az 22 +y? + 22 < 1 és a /22 + 92 < 2 < V/3/22 + 2 egyenlétlenségekkel adott
térrész térfogatat!

Emlékeztetd

— Integrdltranszformdcio: Legyen A, B CR™, f: A—= R, o = (¢1,...¢,) : B — A derivalhato,

kolcsonosen egyértelmi fiiggvény.
Ekkor ¢'(x) egy olyan n X n-es matrix, amelynek (7, j) eleme (¢;);(x). Igaz a kovetkezs:

S fF(x)dA= [(fop)(y)-|det¢(y)| dB.

— Egy gyakori integraltranszformécio a ¢ : Ry x [0,27] — R? poldrtranszformdcid. Ekkor

o(r,a) = (rcosa, rsina), és |detp(r,a)] = r. Azaz, ha A C R? egy R sugart korlap,
akkor

//Af(x’y)d(x’y):/OR/OQﬁf(TCOSO‘?TSiHOC)‘T’dozdr.

— A henger-koordindtarendszer R3-ban: (r,¢,2) — (rcos¢, rsing, z). A hengerkoordinatikra

valo attérés Jacobi-determinansa: det |J| = r.

— A gémbi poldrkoordindtarendszer R3-ban: (r,0,¢) — (rcosfcos),r cosfsin ¢, rsinf), ahol

€ [0,00),0 € [0,7] és ¢ € [0,27]. A gombi koordinatakra valo attérés Jacobi determinansa
det |J| = r? cos .



